



## 浙江农机装备产业向高质量发展转型

来源/作者: 浙江农业农村厅

近年来,浙江省农业农村厅以全国农业“机器换人”示范省建设为主抓手,从夯实“三农”压舱石的战略全局出发,补短板、强弱项、促协调,加快推进全省农业机械化向全程全面高质高效升级,为建设农业农村现代化先行省提供有力支撑。省委省政府先后制发《浙江省高端装备制造业发展规划》《关于推进农业机械化和农机装备产业高质量发展的实施意见》,推动人才、技术、资金、平台等各类创新要素向农机装备制造业集聚,推进农机装备制造大省向农机制造强省转变。

截至目前,全省现有农机装备制造企业超过5000家(上市企业10家),2020年农机装备制造产业总产值790亿元,稳居全国第四位,农机产品出口额居全国首位。农机装备由粮油领域向果蔬茶菌、农产品初加工领域延伸,山地轨道运输机、植保无人机等农机装备从无到有并呈井喷式发展。创新发展畜牧和渔业养殖机械、设施农业装备、田间管理机械等10大类特色农业机械产品,形成了台州植保机械和渔业养殖机械、衢州绍兴茶机、温岭泵类产品、湖州联合收割机、永康农机工业园基地、丽水食用菌机械、宁波拖拉机等7大在国内具有较大影响力的现代农业装备产业集群,培育了星光、四方、星莱和等一批国内知名企业和品牌。

发布时间: 2021-03-26    提交人: 浙江省农业机械试验鉴定推广总站 董玉玲    责任编辑: 总站信息处 刘玉

收藏文本

### 相关新闻

- 上饶:“机”鸣春早闹春耕 03-26
- “春耕”新试验:将GIS技术应用至水稻作业场景 03-26
- 海门发展特色农机全力推进特色农作物生产机械化 03-26
- 射阳加快推进畜牧业全程机械化发展 03-26
- 太仓:农机化转型推动基本实现农业农村现代化 03-26
- 卫星告诉你,新疆棉花生产有多“硬核” 03-26

